



美国首次向中国遣返“百名红通人员” “第一女巨贪”之弟杨进军归案

记者昨天从中央纪委获悉，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，中美两国司法执法和外交等部门密切合作，将潜逃美国14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军强制遣返回国。

这是“天网”行动开展以来职务犯罪国际追逃追赃专项行动取得的又一重要战果，也是美国首次向中国遣返公开曝光的“百名红通人员”。

杨进军是杨秀珠的弟弟

杨进军是谁？为何如此受关注？

杨进军，男，浙江温州人，1958年出生，涉嫌贪污贿赂犯罪，2001年逃往美国，国际刑警组织红色通缉令号码A-813/5-2005。

杨进军出逃前的身份，是温州市明和集团公司法人代表兼总经理。

今年4月，国际刑警组织中国国家中心局集中公布了针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令，其中就有杨进军。

杨进军更受关注的一个身份，是“第一女巨贪”、浙江省建设厅原副厅长杨秀珠的弟弟。

红色通缉令名单第一行的便是出逃海外12年的杨秀珠。杨秀珠曾任温州市市长助理、温州市副市长，一直掌控温州土地、规划、城建大权。2003年4月20日，时任浙江省建设厅副厅长的杨秀珠携女儿、女婿及外孙从上海机场途经新加坡出逃美国。据温州市纪委2004年的通报，杨秀珠已被查清的涉案金额为2.532亿元。

2015年5月下旬，美国移民与海关执法局向媒体透露，杨秀珠目前正被美方羁押。

2015年6月10日，杨秀珠案在纽约市联邦移民法庭开庭，杨秀珠的律师柯自明间接向美国媒体证实杨秀珠在申请庇护。对此，外交部发言人洪磊曾在答记者问时表示，外逃贪污腐败犯罪嫌疑人杨秀珠已经在美国落网。杨秀珠在中国涉嫌贪污腐败，美国方面应尽早将其遣返，使其接受中国法律的制裁。

外交部：这是中美反腐合作重要进展

对于杨进军被强制遣返，外交部发言人洪磊昨天在例行记者会上表示，这是中美反腐败执法合作的重要进展，中方对美方的合作表示赞赏。

“杨进军被遣返，表明中国反腐败国际追逃追赃工作越来越得到国际社会的支持和协助。腐败分子无论跑多远、跑多久，我们都会全力将其捉拿归案。”洪磊说。

他说，近年来，中美司法执法部门积极落实两国元首达成的政治共识，携手打击跨境腐败犯罪行为。杨进军被强制遣返，是中美反腐败执法合作的重要进展，为双方下一步该领域合作打下重要基础。

“我们对美方的合作表示赞赏。下一步，我们将继续同有关国家合作，共同打击跨境腐败犯罪。”洪磊说。

据悉，今年4月中国启动反腐败追逃追赃“天网”行动以来，得到国际社会和有关国家大力配合，目前已遣返或劝返“百名红通人员”12人。

综合新华社、人民日报客户端



9月18日，杨进军被遣返回国。新华社

你这么骗舅舅，你妈妈知道吗？ 广东一男子扮公务员坑舅舅380万元 安排表弟“潜伏”桑拿房4年，谎称这是反贪涉密需要

广东潮州人林某然大学毕业后，自称考上了公务员，在广东某部门工作，接到舅舅要求为表弟找工作的请托后，他安排表弟从事“涉密工作”，将表弟和舅舅蒙在鼓里长达四年，共骗得舅舅380万元，舅舅为此把房子给卖了。当走投无路的舅舅连水电费都交不起时，才报案称市里有领导骗他钱。民警侦查后发现，这是林某然一人分饰数角冒充领导在骗钱。广州市公安局前日通报了这一案情。

虚荣心作祟撒了谎 自称考上公务员骗亲人

今年32岁的林某然是潮州饶平人。据交代，自己之所以走上诈骗不归路，源于当年的一个谎言。

自幼品学兼优的林某然2006年从佛山某大学本科毕业，在2007年公务员考试失利后，由于虚荣心作祟，他仍对外宣称自己考上了公务员，并在随后不久，自称选调到广东省某部门工作。这一消息被其家乡的亲友知道后，开始陆续有人托他跑关系、办事情。当时的林某然已经骑虎难下，只好硬着头皮去圆谎。

“他当时虚构的公务员身份骗了所有人，包括他的叔叔、父母。”广州市公安局南沙分局黄阁派出所民警蔡光文介绍，当有亲戚的朋友找林某然帮忙时，林某然为了圆谎，就答应了，最初确实办成了一两件小事。

当从中收取到好处时，林某然的心态开始发生变化，觉得可以冒用这个身份去捞取钱财，于是开始陆续实施诈骗5起，其中以介绍工作为由诈骗萧某50多万元的案件，还让他被汕头警方网上追逃。

一人分饰多角诈骗 给表弟安排“涉密工作”

办案民警蔡光文介绍，南沙警方接报的这起余某锋被骗案是林某然实施的第6起诈骗案，也是金额最大、历时最长的一起诈骗案。

余某锋是林某然的舅舅。2011年年中，手头缺钱的林某然打起了舅舅的主意，想到舅舅曾托自己帮忙给其儿子、也即自己的表弟余某晖安排工作，于是开始一人分饰多角诈骗舅舅钱财。

林某然首先买了一个手机号，对余某锋声称这是时任广州市某领导的手机号，并告知余某锋已帮他牵好线，让他们直接联系。接着，林某然就用所谓市领导的手机号，以帮余某晖办理入党、提拔、工资等为由，不断发信息要求余某锋汇款。其间，为了让余某锋充分信任他，林某然还多次冒充

国家、省、市领导人实施诈骗。

然而，林某然因为没有办法帮余某晖安排真正的工作，便以市领导的名义，让余某晖自2011年起呆在桑拿场所，并谎称其从事的是保密工作，不能向任何人透漏其工作地点、性质和内容，并在初期汇款供其消费。余某晖出于对表哥的信任，也从未怀疑过自己的工作。

4年只拿一次工资 表弟一路“晋升到正处”

林某然给表弟余某晖安排的是一个虚设的查办贪污犯罪的涉密机构，这也让余某晖认为自己是个涉密人员，所以要在桑拿场所里面不能回家，等着人来接头。

据介绍，余某晖在“等任务”时，嫌疑人林某然也很狡猾，他曾以市领导或省领导的身份发短信或打电话给余某晖，跟他谈论当前的时势、政治，比如中国反导系统的部署、广州的人事安排等等，以此让对方感觉其是领导智囊团的角色。

就这样，林某然冒充市领导以电话和短信的方式，一边哄骗余某晖，一边诈骗余某锋，把两父子蒙在鼓里，持续了4年多时间。在冒充领导进行诈骗时，为了防止自己被打出，林某然故意压低声音说话。

办案民警介绍，4年里，余某晖收到过一次2000元的工资。其他很多时候，林某然表示没发工资是因为工资被一些关卡卡住了，需要钱来疏通……按“市里某领导”的说法，余某晖就这样从公务员中的“科员”晋升到“正处级”。

舅舅把房子都卖了 一无所有后报案说“市领导骗钱”

案发也颇有戏剧性。今年7月24日12时许，广州市公安局南沙分局黄阁派出所接到余某锋的报案。

“余某锋报案时身上只有几百块钱，当月的水电费都交不起，当时也不是报个人诈骗，报案时说是市领导骗了他的钱。”办案民警介绍，余某锋为了给钱，甚至把房子都卖了。

鉴于该案涉及多名国家、省市领导人声誉且涉案金额巨大，广州南沙警方迅速成立专案组进行侦破。

结果令人大跌眼镜。当事主余某锋得知外甥竟用这样的方式诈骗自己的真相后，震惊痛心不已。而事主的儿子余某晖也始终难以接受自己这几年原来根本没有工作这一事实。

据介绍，林某然因长期出入高档会所、酒吧及桑拿场所，被抓时，500万元诈骗款已被挥霍一空。案件目前还在侦办中。

据《羊城晚报》

浙大学霸 研发“空气洗手”装置 获国际赛事金奖

在保证相同洗净程度的前提下，洗手能够节约90%的用水量

“用高速流动的空气代替水来把手洗干净。”7名浙江大学的年轻学生通过一年的不断尝试，将奇思妙想变成现实，并在日前获得由中国工程院、美国国家工程院、英国皇家工程院联合主办的第二届“全球重大挑战峰会”学生竞赛金奖。

获奖的作品名为“空气洗手装置”，通过雾化原理，将空气与水混合，并依靠洗手人自身重力驱动水龙头出水。当使用者站上洗手装置前的移动踏板时，踏板由于人体重力下沉，通过滑轮组牵引活塞向上挤压空气获得高速气流，令水龙头喷出雾状水滴。

浙江大学机械工程学院本科生史煜昆告诉记者，他们研究了洗手过程中水的作用，发现仅有少部分水用于溶解手上的污渍，绝大部分的水都用于冲走这些污渍，高速气流的作用就是替代这些用于冲洗的水。

浙江大学团队表示，他们通过显色反应和细菌残留实验证实，用“空气”洗手，污渍和细菌残留程度与用水洗手的效果并无差异。

经过实验室测算，这一套空气洗手设备的出水量约300毫升/分钟，而普通洗手设备的出水量约为3000毫升/分钟。“在保证相同洗净程度的前提下，用空气洗手设备洗手能够节约90%的用水量。”史煜昆说。

在“全球重大挑战峰会”学生竞赛中，“空气洗手装置”被评委们称为“一个绝妙的创意”，击败来自麻省理工学院、剑桥大学、香港大学等14所全球著名高校参赛团队，以最高分获得金奖。

据了解，目前该团队持有“空气洗手装置”的4个专利，并计划继续改进设备、走向商业化，在节约能源和城市建设过程中发挥作用。

据新华社

讣告

先父陈金水(原宁波市统战部退休干部)因病于2015年9月17日20时50分辞世,享年75岁。现定于2015年9月21日7时在宁波市殡仪馆永寿堂举行遗体告别仪式。请亲朋好友相互转告。

特此讣告

子:陈东辉 泣告
女:陈华